

# 沈晓明对2018年全省安全生产工作会议作批示 我省部署8项安全生产重点工作

本报海口3月5日讯（记者周晓梦 通讯员余忠荣）今天上午，2018年全省安全生产工作会议在海口召开。会议贯彻落实全国、全省安全生产电视电话会议和全国安全生产工作会议精神，并总结工作，分析当前形势，安排部署重点工作。省长沈晓明对会议作出批示。

沈晓明在批示中指出，过去的一年，全省各级各部门各单位认真贯彻落实省委、省政府决策部署，扎实做好

安全生产各项工作，为经济社会发展提供了良好的安全生产保障。新的一年，要深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心，牢固树立安全发展理念，统筹推进安全生产领域改革发展，强化监管体制机制创新，深入开展道路交通、建筑施工等重点行业领域安全整治，加强安全生产基础工作，提高事故应急处置能力，明

显降低各类事故总量和伤亡人数，坚决防范遏制重特大事故，为建设美好新海南作出更大的贡献！

会议透露，我省连续6年没有发生重特大事故，2016年、2017年连续两年被国务院安委会安全生产考核评定为优秀等次。会议指出，2018年要重点抓好强化安全监管体制机制创新；严格落实安全生产责任；突出道路交通、建筑施工等重点行业领域安全专项整治；加强安全生产基础工作，提高事故应急处置能力，明

治；积极推进城市安全发展；强化安全生产监管执法；持续夯实安全生产基础；强化重点时段安全防范；加强安全监管队伍建设等8个方面工作，夯实安全生产基础，持续强化本质安全。

副省长范华平在会上强调，要清醒认识安全生产形势的严峻性，扎实做好2018年的安全生产工作，各市县人民政府、各相关部门和各单位要强化责任落实、改革发展、重点整治、应急救

援、宣传教育、追责问责等，抓好安全生产各项工作的落实，有效防范和坚决遏制各类事故，全力保障人民群众生命财产安全，确保我省安全生产形势持续稳定好转。

会议还通报了2017年度安全生产责任目标考核结果，并签订2018年度安全生产工作目标责任书。各市县人民政府、省安委会成员单位、省有关单位以及重点企业有关负责人参加会议。



3月4日，在海南槟榔谷黎苗文化旅游区，汤加王国国王图普六世被传统的黎族手工织锦所吸引。  
本报记者 宋国强 摄



3月4日，在三亚千古情景区，汤加王国国王图普六世观看传统手工艺制作。  
本报记者 宋国强 摄

## 汤加国王图普六世到访海南，叹风情、赞发展—— “来到海南，像回家一样！”

■ 本报记者 王玉洁

3月的海南，气候温润，阳光明媚。行走在椰风海韵之中，碧海蓝天之下，汤加王国国王图普六世不止一次地慨叹道：“这里旖旎的风光、温润的气候和葱茏的热带植物，让我觉得就像回到了家一样。”

应国家主席习近平邀请，汤加王

国国王图普六世于2月28日至3月8

日对我国进行国事访问，其间，3月4日至5日，图普六世国王访问了海南，参观了三亚亚龙湾国际玫瑰谷、海南槟榔谷黎苗文化旅游区、三亚千古情景区等地，了解海南蓬勃发展的旅游业、农业和基础设施建设，感受海南独特的黎族苗族文化、风土人情，并期待与海南进行更加务实的合作交流，让彼此的友情更为紧密。

这是图普六世国王第一次到海

南，一踏上这片土地，他便被这里的气候、风景和人文吸引住了，“不只是气候相似，就连海南黎族的文身，我们汤加也有，不过纹样不同；还有海南黎族人民跳的竹竿舞，我们小时候也常跳！”

“我认为汤加的发展理念与海南是契合的。此次我们希望通过考察、研究和学习，把海南在旅游、农业、基础设施等领域的发展经验带

回汤加，同时选派专业技术人员到海南展开深入务实的学习交流。”图普六世国王说，此次访华他主动提出访问海南，是因为汤加同海南一样，都是岛屿经济体，双方合作交流的空间很大。

从2004年至今，中国热带农业科学院多次面向汤加举办国际培训班，并选派热带农业专家赴汤加考察热带作物种质资源与农业产业现状，

把海南的热带农业新技术、设施园艺、香料饮料生产技术和热带作物病虫害防控技术带到汤加。

汤加与海南发展的共通点有很多，图普六世国王表示他们愿意积极寻找双方合作点，不仅是旅游业和农业，还十分期待双方在渔业、贸易、科研、人文等领域深入务实合作，厚植友谊，共促发展。

（本报三亚3月5日电）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新气象新作为

我省将于6月27日至28日举办综合招商活动

## 今年力争签约项目协议投资额超4000亿元

本报海口3月5日讯（记者杨艺）省政府办公厅日前出台《2018年海南省招商工作计划》（以下简称《计划》）。根据《计划》，今年我省将加大招商项目督查、检查和考核力度，努力提高签约项目落地率、资金到位率，力争全省全年签约项目协议投资额超过4000亿元，当年落地率超过30%，实际到位资金超过300亿元。

《计划》指出，2018年招商工作要

认真落实省第七次党代会、省两会和全省经济工作会议精神，坚持用最好的资源吸引最好的投资，按照保护生态环境、节约集约用地，保证投资品质、创造有效税收的标准招商引资；创新工作机制和活动形式，认真策划组织好2018海南综合招商活动和境内外招商活动，对境内外500强、行业龙头企业开展点对点招商和上门招商；充分发挥国内外知名商协会、海南异

地商会和招商代理机构的平台和纽带作用，探索开展委托招商、代理招商。

2018海南综合招商活动将按两个阶段进行：第一阶段做好项目发布、点对点招商和嘉宾邀请等前期工作，利用项目发布会、长三角招商活动、博鳌亚洲论坛等各类平台开展项目对接洽谈和嘉宾邀请工作，针对国内外500强、行业龙头企业开展小分队招商、上门招商；第二阶段将于6月27

日至28日举办综合招商活动。

根据《计划》，我省今年还将开展农产品加工专题招商、博鳌亚洲论坛招商、长三角系列招商等一系列专题招商活动。与此同时，我省今年还将开展一系列境外招商活动，重点加强与“一带一路”沿线国家与地区及欧美有关国家的招商合作，促使全省实际利用外资增长5%。

《计划》强调，我省今年还将加

大对招商项目的管理、跟踪服务和检查考核力度，提高项目落地率，提升土地利用效益和资源利用水平；研究出台《海南省人民政府关于加强招商引资工作的指导意见》，进一步明确招商工作职责分工，提高招商工作实效；针对总部经济等制订相应扶持政策，保障项目用地，吸引战略投资者，推动项目签约，提高招商项目的成功率。

## 充分释放九条优惠政策红利 硬件学科管理三个一流 博鳌超级医院3月底开业

本报博鳌3月5日电（记者符王润 丁平 李佳飞）记者今天从博鳌乐城国际医疗旅游先行区（以下简称先行区）管委会获悉，备受瞩目的博鳌超级医院（以下简称超级医院）计划于3月底正式开业，泌尿外科与生殖临床医学中心等8个顶尖学科团队将于近期入驻。

琼海市委常委、先行区管委会副主任何鹏飞介绍，先行区是唯一由国务院批准的，并被赋予了全国独一无二的九条含金量极高的开放政策的国际医疗旅游先行区。海南省委、省政府以建设超级医院为抓手，进一步充分发挥九条优惠政策优势，快速提高先行区整体医疗技术水平和创新能力，加快高端医疗技术聚集。

超级医院定位为硬件一流、学科一流、管理一流的混合所有制综合医

院。临床学科由国内排名前三的学科组成，由临床医学领域工程院院士及顶尖医学学科带头人领衔，组建团队以各专科临床中心的形式进驻。超级医院一期规划150张床位，配备共享影像诊断中心、手术中心、门诊中心等部门，泌尿外科与生殖临床医学中心等8个顶尖学科团队将于近期入驻。

按计划，超级医院未来将建成超级医院集群，即“1+X”模式，由“一个共享医院（平台）+若干个临床医学中心”组成，采取多元投资，市场化运作，专业化管理。同时，采取全新运营机制，即实行医疗领域的机场与航空公司式服务方式。病人与共享医院（平台）、共享医院（平台）与临床医学中心相互依托、相互通购服务。共享医院（平台）由政府医疗投资平台参与，采取混合所有制形



式运行。临床医学中心分别由各投资方设立临床医学中心有限责任公司，同时学科带头人发起成立医师集团公司，采取多点执业形式在临床医学中心开展执业。超级医院委托专业化管理团队经营管理。管理团队由树兰医疗集团派驻，引入国际JCI医院管理团队和成熟的国际化医院运营模式。

何鹏飞表示，创新建设超级医院，一方面能够充分发挥国务院赋予先行区九条优惠政策及海南经济特区和国际旅游岛等优势，创新服务方式，为患者提供国际先进医疗服务，实现民众看病不出岛、不出国，为医疗领域供给侧改革提供参考样本。同时，通过创新办医体制和医院运行机制，探索新的共享医院平台运营管理模式，为鼓励社会办医，建立现代医院管理体制

度、深化医师多点执业成效等医疗领域改革进行探索。超级医院还将创建和引进国际医学组织落户，力争成为国际临床医学创新中心，并搭建国内外医疗新技术、新药、新器械的专家交流平台，使先行区成为高端医疗、医学人才、尖端医疗技术应用和创新集聚区，实现健康医疗与旅游充分融合。

## 2月“中国好人榜”发布 三亚小伙李鸿民上榜

本报三亚3月5日电（记者徐慧玲）中央文明办日前通过中国文明网发布2018年2月“中国好人榜”，公布了101位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人名单。其中，三亚“90后”小伙李鸿民上榜。

据了解，李鸿民辞掉工作，连续7年以一己之力照顾家中4位病患亲人，任劳任怨，不离不弃，因此入选“中国好人榜”荣誉“中国好人”荣誉称号。据悉，李鸿民是三亚第五位此荣誉的获得者。

此外，李鸿民还先后膺腐2017年海南省孝老爱亲道德模范、“感动海南”2017十大年度人物。

## 第77期脱贫致富电视夜校播出 以群众喜闻乐见的琼剧 讲述扶贫励志故事

本报海口3月5日讯（记者陈蔚林）在晚上播出的第77期海南省脱贫致富电视夜校中，屯昌县为琼剧团给观众献上了两部与扶贫工作相关的琼剧。

第一部是《双王脱贫记》，根据省农信社派驻琼中黎族苗族自治县第一书记黄大海的扶贫先进事迹进行艺术创作，揭示了扶贫工作的深刻内涵和现实意义，歌颂了第一书记“万里豪情同日月，扶贫意志如铁坚”的精神风貌，以及耐心、细致的工作作风，热情服务的为民情怀。

第二部是《新官上任》，讲述了大学生王春林辞去城里高薪工作，回到家乡屯昌县某村当村委会主任的励志故事。剧中，王春林不辞劳苦，走村串户，挖根摸底，对症下药，本着“扶贫先扶志，治贫先治愚”的原则，对村民孙云光进行教育与帮扶，最终带动孙云光与村民们共建经济合作社，携手奔小康。

观众还可以登录海南网络广播电视台收看本期节目。

## 我省17所省示范（省一级） 幼儿园通过等级复评 两所暂缓复评，一所等级失效

本报海口3月5日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨）省教育厅日前组织专家对17所省示范（省一级）幼儿园开展等级复评工作，对其实验思想、办园基本条件、规范管理及保教质量等进行了全面认真的实地检查、评估并进行量化评分，今天向大众公布复评结果。

### 9所省示范幼儿园复评通过

海南省机关幼儿园、海南省直属机关第二幼儿园、海南省军区幼儿园、武警海南省总队幼儿园、海口市机关幼儿园、海口市中心幼儿园、海南大学附属幼儿园、海南师范大学附属幼儿园、琼台师范学院附属幼儿园（排名不分先后）

### 8所省一级幼儿园复评通过

海口市琼山幼儿园、海口市山高幼儿园、海南昌茂花园幼儿园、海口市卫生幼儿园、琼海市机关幼儿园、琼海市中原镇中心幼儿园、五指山市幼儿园、昌江黎族自治县机关幼儿园（排名不分先后）

### 2所暂缓复评

琼海市教育幼儿园（省示范）和东方市幼儿园（省一级）改扩建项目在建

### 1所等级失效

海南国科实验学校幼儿园因主体法人变更注销办学许可证，原省一级幼儿园等级自动失效

制图/杨薇

## 2017年下半年 中小学教师资格考试 面试成绩今日公布

本报海口3月5日讯（记者陈蔚林 通讯员高春燕）记者近日从省考试局获悉，2017年下半年中小学教师资格考试面试成绩将于3月6日公布，考生可登录中国教育考试网（http://ntce.neea.edu.cn/）查询本人考试成绩。

中小学教师资格考试面试只公布考生等级成绩（合格或不合格），取得中小学教师资格考试合格成绩（笔试和面试均合格）可获得中小学教师资格考试合格证明。

有关考试和成绩问题，可咨询省考试局社考处，咨询电话为65851886；有关政策问题，可咨询省教育厅师资管理处，咨询电话为65236870；有关教师资格认定问题，可咨询省教育厅行政审批处，咨询电话为65203038。